



## Представители Поместных Православных Церквей приняли участие в праздновании 300-летия Казанской духовной семинарии



**Служба коммуникации ОВЦС, 21.11.2023.** 21 ноября 2023 года, в праздник Собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных, в кафедральном соборе Казанской иконы Божией Матери Казанско-Богородицкого мужского монастыря в столице Татарстана состоялось соборное архиерейское богослужение.

В этот день в Казани проходят торжества по случаю 300-летия Казанской духовной семинарии.

Божественную литургию совершили представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний, епископ Чистопольский и Нижнекамский Пахомий, епископ Альметьевский и Бугульминский Мефодий, заместитель управляющего делами

Московской Патриархии епископ Зеленоградский Савва и ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Петергофский Силуан, **сообщает** пресс-служба Казанской епархии.

Архипастырям сослужили председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры протоиерей Максим Козлов, представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Феоктист (Димитров), ректор Минской духовной академии архимандрит Афанасий (Соколов), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Серафим (Шемятовский), настоятель Никольского собора в Тегеране архимандрит Александр (Заркешев), представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси протоиерей Даниил Андреюк, проректор по воспитательной работе Ставропольской духовной семинарии протоиерей Владимир Волков, руководитель сектора приходского просвещения Синодального отдела религиозного образования и катехизации иеромонах Геннадий (Войтишко), секретарь Татарстанской митрополии иеромонах Кирилл (Корытко), ректор Казанской духовной семинарии протоиерей Владимир Самойленко, руководитель канцелярии Казанской епархии протоиерей Александр Павлов, заведующий магистратурой КазДС протоиерей Алексей Колчерин, проректор по воспитательной работе КазДС протоиерей Владимир Пономарёв, проректор по научной работе КазДС протоиерей Сергей Шкуро, первый проректор КазДС иерей Никита Кузнецов, настоятели и клирики храмов и монастырей Казанской епархии.

За богослужением молились настоятельница Свяжского Иоанно-Предтеченского женского монастыря игумения Питирима (Лисицына), настоятельница Успенского Зилантова женского монастыря игумения Тамара (Карпова), священнослужители и монашествующие епархий Татарстанской митрополии, студенты Казанской духовной семинарии, православная молодёжь, сёстры милосердия, прихожане городских храмов и паломники.

На мирной и сугубой ектениях были вознесены молитвы о Российском воинстве и о мире. На заупокойной ектении возносились молитвы об упокоении учащих и учащихся дореволюционной духовной школы Казани.

В завершение богослужения архипастыри и духовенство совершили славление Собору Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

Глава Татарстанской митрополии поздравил священнослужителей и мирян с праздником и обратился с архипастырским словом, отметив, в частности: «В день празднования 300-летия учреждения Казанской духовной семинарии поздравляю весь наш Казанский край с этим прекрасным, славным и благословенным событием, которое на долгое время во многом

определило развитие Казани и всего края. Это событие дало огромный толчок духовному образованию и возрастанию тысяч верующих людей, пожелавших получить в Казанских духовных школах богословские знания, но прежде всего – настоящее познание Христовой веры. Для нас очень важно, что Казанская духовная школа продолжает существовать, возрастать в деле воспитания молодёжи и утверждения богословских истин в республике. Духовная семинария имеет большой авторитет среди образовательных учреждений нашего города. И мы сердечно благодарим всех, кто сегодня прибыл на это торжество. Этот праздник не только местный – он касается всей нашей Святой Православной Церкви, в том числе и за пределами России. И сегодня в этом соборе служили представители Поместных Православных Церквей, викарии Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерей Максим Козлов, ректор прославленной Санкт-Петербургской духовной академии епископ Силуан».

Затем состоялось вручение церковных наград руководству, преподавателям и попечителям Казанской духовной семинарии.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91043/>